

邻居、同事、同学……

熟人结伴游 快乐又放心

“五一”假期，不少市民外出旅游，除了全家出行外，还有人与邻居、同事约起，或同学之间结伴踏上旅途。一趟旅行下来，不仅领略了美好风光，放松了身心，还增进了与游伴的感情，收获满满。

① 邻居结伴出行

市民侯耀霞是新城社区的网格员。她所居住的金阳南路99号院，恰好也是自己日常服务的小区，每天入户走访，与很多居民成了熟人。

5月1日至3日，社区加班。剩余的两天，她想带着孩子在市区逛一逛。偶然聊起来，另有两位邻居情况也差不多。一拍即合，抓住假期的“尾巴”，结伴带娃游玩，孩子凑在一起也热闹。

5月4日，3家人来了一趟市区一日游。首站，他们去到

森林公园体验户外拓展，在专业安全员指导下，孩子们穿戴好安全装备，沿着高空绳索、独木桥、网道等设施，挑战自我。3个孩子年龄相仿，很玩得来。他们彼此照应，共同完成了所有拓展项目，兴奋不已。

家长们一边聊着生活日常，一边给孩子们拍照记录。随后，大家又去了太原植物园、钟楼街、迎泽公园，一天下来，意犹未尽。几家人约好，下次放假再聚。

“一切顺利，到武汉了，请放心。”“好，注意安全，随时联系。”西中环西社区工作人员杨敏每天能收到刘佳欣发来的旅途照片，以及动态留言。

刘佳欣从河南来太原读书，常来社区当志愿者。趁

② 同学相约游玩

着假期，她与大学室友一起出游。

宿舍6个人，来自不同的城市。这次同游武汉，各有分工，有人负责订酒店，有人做行程攻略。第一天，先去江汉路步行街、武汉长江大桥、黄鹤楼，第二天逛户部

巷、武汉起义纪念馆、湖北省博物馆……

5月5日，一行人返回太原，刘佳欣迫不及待地向杨敏讲述着旅途中的点滴。大家不仅收获了快乐，还加深了友谊，留下了一段美好的青春回忆。

③ 同事一起散心

“五一”假期，市民侯杰开车去了趟湖南，同行的是几名同事。他的老家在哈尔滨，大学毕业后留在太原工作，放假前大家一商量，结伴出游。

他们租了一辆7座车，路上有商有量，倒替开车。4天的旅程，大家玩得很尽兴，人

多不枯燥，增添了不少乐趣。

“我们已经说好了，以后经常一起出游，很有意思。”侯杰说，这样出行成本也降低了，油费、住宿费、饭费以及门票都是AA制，游览山水，释放压力，增进友谊。放松之余，大家也会沟通职场心得，取长补短，对今后的工作也有促进，收获颇多。

记者采访发现，熟人“组团”出游的情况挺多，由于都是同龄人，在线路设计、饮食习惯等方面没有太大分歧。而且，相比陌生人临时组成的“旅游搭子”，熟人一起出游知根知底也更放心。

记者 李涛

冒充医保机构 老人识破骗局

本报讯（记者 李涛）老人接到“医保机构客服”电话，提醒其点击短信链接，申领医疗补助。老人提出几个问题，对方含糊其辞回避，引发怀疑。老人找来网格员，一番核实，果然遇到了网络诈骗。

75岁的岳大娘住在东昇佳园小区，5月4日收到一条陌生短信，内容是“您有一笔就医补助险已送达，请及时查看”，附有网址链接。紧接着，有954开头的电话打来，号码没有标注任何信息。

接通后，是一名女性，语速很快，老人只大致听出“太原医保机构”，来电是告知有一笔就医补助需要本人确认。对方说：“如果您没有这个补充医疗保障，后续看病会影响报销……”老人担心有诈，委婉说不需要，挂掉电话。没过几分钟，电话再次打来，催促尽快点击链接，否则会失去领取补助的机会。

对方的反常举动，让老人意识到，可能是骗局。她啥也没说，果断挂掉，随后叫来东

社社区网格员潘晓艳。听完经过，网格员判断，这是典型的“诱导点击链接”骗局，不法分子想方设法套取银行卡号、身份证号等个人信息，伺机行骗。

为了进一步确认，网格员回拨该号码，提示为空号。咨询辖区民警得知，像这种“00”“400”“954”开头的多为虚拟号码，遇到后要格外当心。另外，医保机构不会通过电话或短信方式发放补助，更不会要求参保人点击链接进行操作。



5月6日，万柏林区众纺路雨污分流改造施工现场，作业紧张有序。此次工程将拆除旧有管线，并分别新建雨水、污水管，缓解城市内涝。

王韵菲 摄

修剪小区大树 消除断枝隐患



本报讯（记者 韩睿文/摄）5月5日，润河路12号院一棵大树在风中发生断枝，砸中停在树下的车辆。属地敦化坊南社区与物业迅速联动处置险情，当天清理断枝，并全面修剪小区10余棵树木，消除隐患，保障安全。

当日12时许，受大风影

响，该院一棵树木的枝干断裂坠落，砸中停放在树下的私家车。巡查至此的社区网格员任旖旎发现险情后，立即联系物业人员到场，同步通过居民登记信息查找车主。随后，物业工作人员将悬垂的断枝切割清运，确保通道畅通；任旖旎协助车主检查车辆受损情

况，联系维修人员到场处理。经过作业，断枝清理完毕，车辆被转至安全区域。

为避免类似险情再发生，社区与物业当天启动应急排查。网格员现场走访，通过居民微信群和电话通知车主挪移树下车辆，物业调派绿化队对小区的10余棵高大树木进行“体检”，重点修剪枯枝、过密枝及低垂枝干。修剪后的树木高度、冠幅得到合理控制，既保留绿化功能，又降低断枝风险。

“从断枝砸车到清理修树，社区举一反三，反应特别快。”居民李女士表示，修剪后的树木更整齐，停车更安心。社区工作人员还向居民普及极端天气下车辆停放注意事项，提醒避开树木、广告牌等潜在危险的区域。

老院用上天然气 居民开心送锦旗

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 王丽娜）4月

28日，文庙街道建设北路社区南6号院居民刘先生代表全体住户，将一面印有“高效规范办实事 热情贴心为人民”的锦旗送到社区党委书记手中，感谢社区推动完成困扰居民多年的天然气安装工程。

据了解，建设北路社区南6、8、10号院作为建成于1989年的老旧小区，因住户构成复杂、意见协调困难等问题，一直未能接通天然气。

“群众的急难愁盼就是我们的工作重点。”社区党委书记曹灿介绍，社区党委将此事列为重点民生工程后，立即成立专项工作组。

通过组织网格员逐户走访调研，召开十余次居民协调会，并积极对接燃气公司、施工单位等多方力量，最终敲定了科学合理的施工方案和费用分摊机制。

施工期间，社区工作人员坚持每日现场办公，及时调解矛盾纠纷，保障工程顺利推进。随着最后一段管道的接通，这3个院落的居民终于用上了安全便捷的管道天然气。

这面锦旗不仅承载着居民们的真挚谢意，更彰显了基层党组织的担当作为。曹灿表示，社区将继续秉持“以人民为中心”的服务理念，聚焦民生痛点难点，用实干提升社区治理效能，切实增强群众的幸福感。